

# NEVJEGYZÉK NAPLO

Előfizetési árak:		vidéken:	
Helyben:		1 hónap:	1 K.
1 hónap:	80 f.	3 hónap:	3 K.
3 hónap:	1 K. 80 f.	6 hónap:	6 K.
6 hónap:	3 K. 60 f.	1 évre:	12 K.
1 évre:	7 K. 20 f.		

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Brent István-ter 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.,  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## A választók névjegyzéke.

Pártpolitikai ravaszsággal történt eddig is nem egyszer a választók névjegyzékének az összeírása, nem egyszer kifelejtették azoknak a nevét, akikre számitaniok nem lehetett. Szóval szükséges volt a pontos ellenőrzés. Az új választói törvény alapján készülő összeírásnál erre az ellenőrzésre fokozottabb mértékben lesz szükség, mert most még könnyebben fordulhat elő a szándékossággal történő véletlen kifelejtés.

A belügyminisztériumban készült rendelet már megérkezett a törvényhatóságokhoz, amely ugyan még nem tartalmaz részletes utasítást, csupán az összeírás előkészítésére hívja fel az alispánt. Ebben a rendeletben tudatja a miniszter, hogy a törvény 1914. március 31-én lépett életbe s egyenlőre az állandó lakással bírókat kell összeírni az erre kinevezett küldöttségeknek. Külön intézkednek tíz segédnél több alkalmazottal bíró iparosok összeírásáról. A többi választók összeírására vonatkozó rendeletet most várják a törvényhatóságok s ennek megérkezével azonnal megkezdődik az általános összeírás.

Sok kerület lesz az országban, amelynek sorsa már az összeírásnál eldőlt. Az új választási törvény ezer kiutjával nagyon alkalmas arra, hogy a pártpolitika kormányozza az összeírást, hiszen a törvény egyik-másik pontja csaknem teljes szabadságot biztosít az összeíró közegek számára. A névjegyzékbe való felvétel ugyanis a rendelkezésre álló

hivatalos adatoknak hivatalból való felhasználásával történik, vagy ezeknek hiányában az érdekeltek jelentkezésére.

Az összeíró küldöttségnek csupán a hivatalos adatokat kell szem előtt tartania. Hivatalos adat nélkül pedig csak azokat veszi fel, akiknek tudomása szerint választójoguk van.

Ez a „tudomás” ugyancsak kiabálja a lólábat. A munkapárti összeírónak valószínűleg csak a munkapárti szavazókról lesz tudomása. Nem állítjuk, de ennek a „tudomásnak” a hallatára sok mindenféle összeírás visszaélés jut az eszünkbe.

Akik abban a szerencsében részesülnek, hogy választói jogosultságuk az 1913. évi névjegyzékben, vagyis a hivatalos adatban benn van, azoknak minden egyéni láradtság nélkül biztosítva van a szavazati joguk, de ezeknek egy nagy része az úgynevezett lüggő elem, akiknek jaj, ha a kormány ellen szavaznak. Azoknak, akiknek az új törvény először biztosítja a szavazati jogot, maguknak kell gondoskodniuk arról, hogy a választók névjegyzékébe belekerüljenek. És ezek csaknem kivétel nélkül a független elemek, akik meggyőződésük szerint gyakorolhatják jogukat.

A névjegyzék készítésénél tehát az ellenzéki pártoknak részen kell állniuk. Vigyázniuk kell, mert a nemtörődömség sok ezer polgártársunkat foszthat meg a jogától, amit a törvény nekik papiroson biztosít.

De maguknak a polgároknak sem szabad könnyelműsködniök ebben a dologban. Mindegyik szent kötelességének tartsa a választóösszeíró bizottságok előtt megjelenni s felvételét kérni.

Aki ezt elmulasztja, vét ön-maga és nemzete ellen, mert nem törődik a sorsával és az ország ügyével.

## Az új iskolaszék.

A legutóbbi közgyűlés 3 éve újra megválasztotta az iskolaszék régi tagjait s az iskolaszék szerdán délutáni ülésében újra megalakult. Az ünnepélyes összejövetel után Kuthy József dr. elnök nagyszabású beszédet mondott. Visszatekintett az elmúlt két osztandó eredményeire és örömmel konstata, hogy sikerült rendeznie a tanítók egyik legnagyobb kívánságát: a tanítói fizetéseket. Örömmel jelentette, hogy a tanítóság meg van elégedve a rendezéssel, óhaját betöltve látja s mély hálat és köszönetet érez a nemes város iránt, amely részére ezt a nagy anyagi áldozatot meghozta. Sajnálattal emeli azonban ki, hogy nem sikerült a másik óhaj, az, hogy az igazgatót a tanítás alól teljesen mentesítsék, hogy az elsősorban az 52 tanteremmel bíró városi iskolák vezetésével foglalkozni s rengeteg teendő mellett nem várnák tőle felelősséget a saját osztályában a megfelelő munkálkodást. Nem sikerült az iskolák vezetőségének régi óhaját az államosítás. Ehelyett azonban alapos a reményünk arra, hogy a város akkora államségélyt kap, amely az első és főszükségleten segít: új iskolákat épít a mostani tartóhatatlan túlszűfoltosság megszüntetésére. Ha ezt sikerül kivívniunk, amiben főképp Klebelsberg Kunó grófnak, az új államtitkárnak, városunk szülöttének hathatós támogatásában reménykedünk — előáll a másik szükséglet: az iskolák tárgyi fejlesztése megfelelő államségéllyel.

Ezután emelkedett hangon kifejtte, hogy az iskolai vezetésben két csillag vezeti őt: egyik a *hazafiságé*, a másik a *váltásosságé*. (Eljenzés.) Oly két eszme, amely egyedül mindenképpen biztos, el nem engedhető fundamentum, amelyet semmivel mással pótolni nem lehet. Amíg súlyos feladata vállaira nehezül,

ezzel a fénnnyel akar előrehaladni s ezt követeli még minden vonalon attól a tanfésülettől is, amelynek élére állították. (Lelkes eljenzés.) Ha ebben a szelvényben támogatni kívánja őt az iskolaszék, helyén marad, ahova állították, ha nem, képtelen lesz hivatását betölteni. Lelkes szavakkal fordul aztán a tanítósághoz s tőle is kéri, hogy a váltásosság és hazafiság magasztos eszméi alapján haladva támogatassa őt magasztos hivatásában, az ifjúság nevelésében. Mély hálával emlékezett ezután meg Saára Gyula dr. meleg támogatásáról, aki választásban a város legmélyebb háláját töltöcsölte Kuthy József dr. munkájáért s a legmesszebbmenő bizalomról és támogatásról biztosította őt.

A tanítóság részéről ezenkívül egyet vár még különösen. Ha változik valamilyen a tanítóság szelleme, változzék különösen methodikájában, abban, hogy megértve az új kor új eszméit, a nevelés terén kövesse a modern szellem haladását, a mely mindig többet és mindig jobbat kíván alkotni.

Az iskolák ezután a szemlélyi változások tárgyaltak. Lambert Vilmos, a Göbel-téri iskola vezetője a Deák iskola igazgatója lett, Auerbach Gábor pedig az ő helyét foglalja el. Ezt a megoldást az iskola szempontjából rendkívül szerencsésnek és valóban nagy nyereséggel tartjuk. Alig találunk a tanítói karban olyan egyént, aki a város ezen legnagyobb és legszébb iskoláját kiválóbban s az iskolaügy nagyobb használatára vezethetné, mint Lambert Vilmos, akár mint embert, akár mint tanítót, akár mint egy testület felelős vezetőjét tekintjük. Vele együtt megy felesége: Semsey Gizella. A Deák-iskola-hoz osztotta még be az iskolaszék Csücs Jankát is, akinek helyére a cédulaházi iskolához Herderné Bördögh Irma került. A Göbel-iskolához két új tanerő kerül, az egyik Rajháty Kornélia utóda, másik Takács Ferencné utóda, mivel Takácsné beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét s így valószínű, hogy már szeptemberre két új tan-

**SÖVEGJARTÓ vászonárúháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, színtartó zofirók, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

# Váltsa meg jegyét! A bűnös szerelem

(Ninon de Lengyel) székesszékére szorán csütörtökön július 1-és 2-án az Apollóban. Főszereplő: F. E. D. I. R. E. N.

tónót választ az iskolaszék... Skultety László gazdasági ism. iskola tanító Csepelre helyeztetet, helyébe székantitót kér. az iskolaszék a minisztertől.

## Adótárgyalás a városházán.

Az ügyvédek adótárgyalása.

Mintha csak a pesti börze adok-vaszek kassza lett volna, úgy töltötte be tegnap délelőtt az egész városházát a nagyteremben folyó adótárgyalás zsi-zsaja. Az ügyvédek voltak soron az ügyvédek, akik mások érdekeit is nagyszerűen tudják védeni, képzhetők, hogy mennyire védtek a saját anyagi érdekeiket.

Az adókévitő bizottság úgy emelt, mint a pesti elevátor s az ügyvédek minden erejüket megfeszítve igyekeztek megakadályozni az újabb magasságú díjakat. Végül is a pénzügyigazgatóság győzött: minden ügyvédnek teljesen megemelték az adóját. Emelték pl. 240 K eddigi adóról 700 K-ra, 55 K. 160 K-ra és így tovább. A pénzügyigazgatóság nagy buzgalommal dolgozott s nemcsak nappal, de éjjel is emelt. Az egyik ügyvéd ugyanis azt a kérdést vetette oda a bizottsághoz, hogy

mi történt az éjjel?

Ennek az ügyvédnek szerdán még a közszemlére kitett javaslati íven 100 K adót hozott ja vaslatba a bizottság s tegnap reggelre már 130 K-ra volt fel-emelve a javaslat.

Az ügyvédek fejtegették, hogy az ügyforgalom épen most csökkent s az ügyvédek száma rohamosan szaporodott, szóval jóval kisebb a jövedelmük, mint ezelőtt volt. A pénzügyigazgatóság viszont azzal érvet, hogy az ügyvédek nem most fizetnek sok adót, hanem azelőtt fizettek túlságosan keveset. Tényleg előfordult, hogy szegény külvárosi egy segéddel dolgozó cipész több adót fizetett, mint egyik másik jó íróval bíró ügyvéd.

Az ügyvédek nagyobb része megtelebbezte az adókévitest.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsdekben kapható.

## HIREK.

**A ciszterci rend személyválogatásai az 1914-15. isk. évre.** A kiváltságos ciszterci rend személyi elhelyezését az 1914-15. iskolai évre most adta ki dr. Békefi Remig zirci apát. Eszerint nyugalmoba vonul és Egerbe kerül Szobek Lóránt tósokiborérendi lelkész. Helyét dr. Czapary László nagyteveli lelkész foglalja el, akinek helyébe Légrár Hugó tanár megy Pécsről. Pécsre Korilly Szilveszter megy a bécsi felsőbb papnevelőintézetből és Modyi Dezso tanár Zircről. Zircre tanárnak Szekeres Fábán Bajáról, segédlelkésznek Gálos Bernát Budapestről. Dr. Láng Imre a budapesti Bernardium tanára és dr. Várkonyi Fidél székesfehérvári tanár helyet cserélnek. A budapesti Szt. Imre főgimnáziumhoz kerül dr. Birisits Frigyes tanár, Orsovai Fülöp, dr. Schwartz Elemér és dr. Révész Amadé gyakorló tanár. A budapesti Bernardiumban gyakorló tanár: Fábán Béla és dr. Schuy Gilbert, Székesfehérvárott Pataki Kálmán. Ez utóbbi helyről Bajára megy tanárnak Holczinger Titusz. A magyaróvári gazdasági főiskolára kerül Hagyó-Kovács Gyula oklevéles tanár.

**Házasság.** Dr. Polgár Sándor győri ügyvéd vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja esküvőjét a helybeli izr. templomban Weisz Blankával, Weisz Adolfnak, a Havas és Weisz-cég belfogójának és nejeének szép és kedves leányával.

**A fűgimnázium kongregációjának kirándulása.** A fűgimnázium kongregációjának 36 növendéke dr. Várkonyi Fidél és dr. Lakatos Dénes tanárok vezetése alatt kirándulást rendezett a kiesfekvésű Bodajkra, a Gaja völgyébe, ahol egy kellemes napot töltöttek a kirándulók. Megtekintették a község szép templomát is, ahol dr. Várkonyi Fidél misét mondott a kirándulóknak.

**Nemzetközi mozikiállítás.** Budapest városa részéről abban a kiváló szerencsében, hogy az új kor egyik legérdekesebb vívmányát, a mozit legkiválóbb alkotásaival kiállítva látja. Szeptemberben és októberben lesz a pesti városiigazgatóság részéről egy mozikiállítás, amelyben a világ minden valamirevaló mozigyára versenyre kel és legkiválóbb produkcióit közszemlére teszi ki. Rengeteg új pavilon és osztály épül, a munka éjjel-nappal szakadatlanul folyik s az iparszarnok óriási helyiségekben alig van már hely a tárgyak elhelyezésére. Itt lesz a Pathé, a Gaumont, a Nordisk, az Eclair, a Vitagraph, az Erneman és a világ minden valamirevaló gyára, amely a

maga alkotásait valamire tartja. Természetesen, hogy a legkiválóbb alkotásokat be is mutatják a közönségnek. A kiállítás fővédője: Edison Alva Tamás, a kinematográf feltalálója, védője pedig József kir. herceg lesz.

**Családok szövetsége.** Csütörtök délután tartotta a Családok Szövetsége a vármegyházán az előadásait, amelyen a város sok előkelősége megjelent dr. Prohászka Ottokár megyéspüspökkel az élükön. Részletes tudósítást lapzárta miatt csak a holnapi számunkban hozhatunk.

**A felsővárosi kath. kör vasárnap,** a hó 28-in este zártkörű táncmulatságot tart saját házalapi javára. Belépődíj személyenként 30 fillér.

**Hirtelen halál.** *Rockenbaner* Károly 68 éves Feimayer-gyári munkás, ki már több mint 30 éve óta dolgozik a gyárban tegnap délelőtt midőn a munka véget ért, mosdani kezdett. Mosdás közben hirtelen rosszul lett s meghalt. Dr. *Pataki* Ármin dr. *Frisz* Adolf és dr. *Molnár* József orvosok agyszélelhétdást konstatáltak. *Rockenbaner* holtestét jakására szállították.

**Külön vonatok a kettős Únpeprre.** A június hó 23 és 29-iki kettősünnepek alkalmából a rendes személyvonatokon kívül folyó hó 23 29 és 30-án Budapest D.V. Székesfehérvár, illetőleg Siófok valamint Balatonszemes Siófok, illetőleg Lepsény Székesfehérvár-Budapest D.V. között külön személy- és gyorsvonatok fognak a következő menetrend szerint közlekedni.

**Június hó 28-án a 214a sz. különjárat,** indul Budapestről reggel 6 óra 03 perckor és Székesfehérvárra érkezik délelőtt 8 óra 02 perckor.

**Június hó 28-án a 202a sz. különjárat,** indul Budapest D.V.-ről reggel 7 óra 20 perckor, Székesfehérvárra délelőtt 8 óra 42 perckor, Siófokra pedig délelőtt 9 óra 35 perckor érkezik.

**Június hó 29-én a 205a sz. különjárat,** indul Lepsényből délután 5 óra 06 perckor Székesfehérvárról délután 5 óra 56 perckor és Budapest D.V.-ra érkezik este 8 óra 29 perckor.

**Június hó 29-én a 203a sz. különjárat,** indul Balatonszemesről este 6 óra 24 perckor Siófokról este 7 órakor Székesfehérvárról este 8 óra 13 perckor és Budapest D.V.-ra érkezik este 9 óra 34 perckor.

**Június hó 30-án a 201a sz. különjárat,** indul Siófokról reggel 7 óra 30 perckor Székesfehérvárról délelőtt 8 óra 32 perckor és Budapest D.V.-ra érkezik délelőtt 10 órakor.

**A 202a, 203a 201a sz. gyorsvonatok a rendes gyorsvonati a személyvonatokra érvényes valamennyi menetjegyzet használható.**

**Elmebeteg a gyilkossággal vádolt vő.** Még ezévi március hóban történt, hogy *Tóth* József Olaj-utcai lakos apósát, *Somogyi* Jánost, ki vel akkor együtt érkezett haza Budapestre, úgy megverte, hogy az pár óra múlva meghalt. Először csak szívzselhűdésről tudott a rendőrség, de később névtelen levélből a verekedés is kiderült. A halottat exhumálták, *Tóth* Józsefet letartóztatták. Tegnap a kir. ügyészség átküldte a rendőrségre. Tóthot azért, hogy mint elmebeteg helyezze el valamely tébolydába. A rendőrség már el is szállította az elmebetegnek talált vádlottat.

**Diákkiállítás.** Három napig volt látható a székesfehérvári állami főreáliskolában „Mivel foglalkozik a diák otthon” címen rendezett kiállítás. Volt ott természet-tani eszközök, festés, rajz, fényképlek, ásvány, gyűjtemény, még női kézimunka is. Legtöbb volt a természet-tani eszközök. Ezekből is a legnagyobb részt azok az eszközök tették ki, melyekhez az egyes részek a könyvtáraképedésben kaphatók. Nem tagadható, hogy már ezek összeállítása is rendkívül tanulságos a tanulók nézve. De legnagyobb becsé előttünk azoknak a munkáknak van, melyeket a tanulók a nyers anyaggal való teljes küzdelem felvétele, valamint éles látás és nagy kezügyesség mellett állítottak ki. Ezeket a tulajdonságokat árulták el „*Naszályi* V., *Naszályi* Miklós IV. real. oszt. és *Naszályi* Gábor IV. el. iskolai tanulók által közösen kiállított elektrolokomotív, Morse távirógép, valamint *Tattay* István V. o. t. Moséjéje, *Zsolyai* Adorján IV. o. t. falaparkitaturái, *Pertz* Ferenc V. o. t. gyalupadja, *Petrics* IV. o. t. kormányozható tutajja, *Molnár* János VIII. o. t. tollfestése, *Szigeti* és *Erdélyi* VII. o. t. genre rajza, *Pollák* Nándor és *Nemes* György IV. o. t. szénkrájarajza, *Tattay* György III. o. t. rajza stb. Ezek a kisérletek mutatják legjobban, mennyi lelkülettel szunnyad az ifjú lelkünk s hogy a főreáliskolának is nagy hasznára volna egy slóji múterem. Legalább ha valamelyik tanuló a tanulásban letörök, a műhelyben felszínre hozott ügyességében gyökerező önbizalma hasznos iparomunkásává tenné a társadalomnak.

**Tűz.** Tegnap délután Kápolnásnyéken özv. Grósz Ignácné épületfakereskedő házának tetőzete eddig ismeretlen okból kigyulladt, a kivonult tűzoltóság teljes erővel a munkához látott s annak köszönhető, hogy az ezeket erő fatelepet megmentették a pusztulástól. A vizsgálat megállapította, hogy a tűz keletkezését a kéményből kiugrott szikra okozta. A kár 1000 kor. biztosítás révén megérült.

**PICK MÁRK** szegedi szalámija a legjobb, kapható **Marschalnál** Kosuth utca.

Kényelmes jó fűzöt,

# NOFITZER-nél vásárolhat.

5.-6.-7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzöt ad.

**A szocialdemokrata polgári morál.** Az Esti Újságból vesszük át a kis hírt:

**Az Istentagadó öngyilkossága.** Pápáról jelenti tudóstónk: Eödy Ferenc kórházi betegpólo agyonlőtte magát. Az öngyilkos a következő levelet intézte a pápai rendőrséghez: „Istent, Krisztust nem hívő, nem imádó, nem ismerő, hanem egyedül a fenséges örök Teremtészet szabad hívője és imádója, kérem és kijelentem, hogy hullám-nál semmiféle vallásbeli lelkes (pap) temetési szertartást ne teljesítsen, temetésemet egyszerű és szociális szertartású legyen. Temetésemet a csóciáldemokrata párt rendezze Muli József osztalosmester vagy Halász Mihály szocialdemokrata pártvezetőnek intézkedésé szerint. Továbbá sirom hantja fölé más ne tetessék, mint az örök Teremtészetet jelképező gömb (golyó), melyen nevem foglaltathatik.” Szegény!

**Rendőrségi mozi. Téved a váci rendőrség.** Eredeti detektív történet, humoros, 120 kilométer hosszú, nem tudjuk milyen széles. Egy hónappal ezelőtt Csik István helybéli városi fő főmérnök lakásáról ezideig ismeretlen besurranó tolvaj ellopott több száz korona értékű ezüst evőeszközt. A rendőrség az ország több rendőrségéhez s így a váchoz is intézett megkeresést a tolvaj elfogatása iránt. A váci rendőrség tegnap visszalát, hogy dacára detektívjei buzgó nyomozásának, a megkeresésben említett Csik Istvánt nem sikerült megtalálniuk. Jó vicc, jó vicc! Világosság.

**Legdivatósabb az amerikai mosó kord fűtruhákra,** kapható minden színben, métere 3'15 fill. Valódi angol szöveteik öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tűkörlüszterek 140 ctt. széles, métere 3. 4. 5 korona. Gyermekek részére cernaszövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

**A XXV. nemzetközi eucharisztikus kongresszus** előkészületei már annyira előrehaladtak, hogy a nagy-szabású világesemény képe a leg-szebb kérvonalakban bontakozik ki. A Pápai De Laí biboros fogja képviselni és július 22 én drlutan 3 óra kor az 6 önnepi beszédével kezdő zik a lourdesi kongresszus. Eddig 170 biboros, érsek és püspök jelentkezett a világ minden tájáról, közöttük három Magyarországról. Az Országos Katolikus Szövetség készíti elő a magyar csoport részvételét, amely előreláthatólag ismét méltóan fogja képviselni a katolikus Magyarországot. A Magyar csoport július 18-án indul Budapestről 22-én reggel érkezik Lourdesba, honnan 27 én délelőtti indul és 31-én érkezik vissza Budapestre. Az utazás alatt Velencében, Milánóban, Genuában, Nizzában, és Marsélliben tartanak hosszabb állomást. A részvételi díjak: I. osztályon 540 kor., a II. osztályon 400 kor., a III. osztályon 260 korona. A jelentkezéseket az Országos Katolikus Szövetségnél (IV. Ferenciek-ter 7. III. lépcső I. 8. telefon 101-58) július 25-ig kell megtenni.

**Gyümölcs ujdonságok.** — Összi- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, hímber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségfélék. Elő rák kaphatók Gebauer Testvéreknél, Kossáth-u. 9. Telefon 340.

**Hirdetmény.** A nagyméltóságú magy. kir. kereskedelemügyi miniszter úr 6185—90. sz. rendeletét folytán Székesfehérvár szab. kir. városi rendőrfőkapitányi hivatala a mozdonytisztok által előidézhető tüzesetek megelőzése végett felhívja mindazokat, kiknek a vasútvonalak mellett gabonaföldjeik vannak, hogy az aratás beálltával a gabona keresztekre a saját érdekükben is a pályatestől 95 méter távolságra vagyis tűzátviaton kívül állítsák fel, továbbá az esetleges tarlótüz megelőzésének megelőzése végett a vasút mentén 2—3 biztonsági barázda-át húzassanak annál is inkább, mert ha ez irányban valakit mulasztás terhel, az esetleges tüzár nem főg részére megterített. Azon tulajdonosok pedig, kik területüskük miatt a 95 méter távolságot be nem tartják, kötelesek terményeiket azonnal behordani. Székesfehérvár, 1914 június hó 19. Súly rendőrfőkapitány.

A június hónapban állandóan kapható 3 méter egész férföltönyre elegendő jagendorfi tiszta gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésben.

**Felülfizetések.** A posta-és táv. állások és szolgák 1914. évi június hó 14 én megtartott mulatáságon felülfizetők névsora: Marschall Nándor 20 K., Rostaházy János, baró Siebenrock Gusztáv, Szuborics Jenő, Héberling Adolf 10—10 K., Virh József és neje 6 K., Akóts János, Hank Péter, Allami és törvényhatósági szolgák, Hrabovszky Adé, Szögyéni Marich Géza, Köicsónós népegyelző, Hholler József, Balogh Lipó, Nagy Alfonz, Bernstein és Káldor cég, Aulik József ezredes, Langráf Lajos, Verthelm és Fia, Berndorfer Ede, dr. Löwy Károly, dr. Steiner Jákó 5—5 K., Süclert Karoly, Schwarcz Sándor Jákti Gergely, Papp Artur, Brann Alajosné, Veisz és Tull, Kerlár Mihályné, Kovács A Sándor 4—4 K., Rudbányai Iure, Pilhoffer Nándor, Gyurkovics József, Seregély Józsefné, Kovács Ferencz, Metykó István, Horváth József, Gábríel Károlyné (Lepsény), T. J., Fekete Mór, Molnár János (Polgárdi), Gudenus Ervin, Rónay Lajos, Somhegy Vincze, Fink Gyula, Ács Vendel Síki Karoly, Kálmán Sándor, Rólich Gyula 3—3 K., Scheirich Antal, Mandelkai Sándor, Sándor Imre, Braun Lajos, Töke István, Tretyánszky Kálmán (Vjka), Vaimár Antalné, Farkas Károly (Bicske), Löwy, Lambertini, Strasser Róza, Szegfü Ignác Szepesi Géza, Buday Márton, Bene László, Szentestcin János, Pap Lajos, N. N., Uilmann Imre, Munkácsi Béla, Világosy Károly, Weisz Gyula, Fischer Manó, Schwarcz Julianna (Sárszentmihály). Postamester (Óakü), Auerbach József, Furdós Mariska, Grünber József, Hajdu Ferenc, Kövesdi Miksa, Borkovics nővérek, Kuglics Kató, özv. Bösz Mátvásné, Szél Sándor, Hindelag nővérek, Deák Ferencz Burgó Péter (Lovnsbereny), Vitze János Frank József, Süberberg Soma és Társa, Banga Albert, Deák János. Öberszl Károly, Margruber Vilmos, Ditrich Edé, Lantai Katicza, Lovadies István, Szentkálai Józsefné, Fekete Józsefné, Schiffer György, Réhberger József, Neprösszer István, Peics Jánosné, Pénez Józsefné, N. N., Lerl Ferencz 2—2 K., Petkó Gyula 150 K., Major István 150 K., Kötrecz Julia Weisz Miklós, Szűdi Istváni Kovács József, Farkas János, Sztarokná, Varga Józsefné, Kőncze Sándor, Veisz Manó, Goldberger J-

nó, Szalay Jenő, Nován Ferencz, Jakósis Jánosné, Nyakas János, Kháudt Ferenczné, Varga Juliska, Meizer Pálné, Notz Ferenczné, Nemes Józsefné, Taktács Jánosné, özv. Bákos Istvánné Szalay Ottó (Davcszet) Veszélyi Józsefné, Kucserka, Simon Valént József, Rónai István, Komor Gyula, Kiss Annuska, Jelinek János, Gamsz János 1—1 K. Beke István, Bodéty Mariska, Bandisz Mariska 50—50 fill., Langmár István 70 fill., Horváth Rózsika 60 fill., Kósa Györgyné, Borsányi István, Fáják István 40—40 fill., Schweininger Antal, Mojzák Erzsébet, Róza Piroksa, Heinrich Cyula 20—20 fill. Fogadják hálás közönetünket egy a felülfizetők, valamint Pásztori Mariska, ki a rendező szalagot sziveskedett elkészíteni.

Női kosztüm szöveteiket, női kosztüm mosó vásznaka, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

**Májfoltok, szeplők s minden arc-tisztatlanság ellen** legjobb a kitűnően bevált „Crème de Laetaine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epezsappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításán Grande prixel lettek kitüntetve. Kaphatók Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

**? Hol lehet kapni a legfinomabb teavajot 90 fillérért? a Bodegában.**  
**? Hol lehet kapni az igazi te-scheni vajot? a Bodegában.**  
**? Hol lehet a legolcsóbb és leg-jobb számit venni? a Bodegában.**  
**? Hol adnak 1 kg. liptói juhtúrót 40 fillérért? a Bodegában.**  
**? Hol adnak 1 kg. finom pórkölt kávéat 1 koronáért? a Bodegában.**

**Ezen a héten mig el nem fogy a fehérgrénadin, a fehérhímzett sveicl batiszt fehér ruhavászón és eponze a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca.**

**Feltétlen megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth-utca.**

**Dr. Prohászka Ottokár me-gyéspüspök ur legújabb fény-nyomatu areképe 38x54 em. nagy-ságban kapható kizárólag Schnetzer Nándor es.és kir. ud-vari szállító üregkereskedőnél.**  
**Megrendelhető szerkesztő-ségünk utján is.**

**Fiumei kávébehozatal**  
**SZEKESFEHÉRVÁR**  
**(BARÁTKOK EPÜLETÉZ)**  
**Pórkölt kávéköverékei utol-érhetőenél! Saját, villamos kávéhágyiporköltő! Telefon 250.**

**Fogakat és fogsórokat a leg-újabb eljárás sze-rint készit kővács DEZSŐ** Basa-u. 1. Geb-hard-ház. Telefon 233.

**Péter és Páira remekféhér fu-, leánykaruhákat és blúzokat kaptunk, melyeket reklámárak-kal árusítunk. Saját érdeke te-hát, hogy ezeket DEUTSCH MANÓ és FIA áruházában megtekintse.**

**Makulaturpapir eladó a szer-kesztőségben. Szent István-tér 1.**

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**  
**színház**

**Péntek és szombat június 26 és 27-én.**

1. Ancrey (színes tájkép.)
2. **A bányász sors** (dráma.)
3. **Az oroszán karmal között** (dráma 2 felvonásban.)
4. A feltékeny férj (humoros jelenet Max Lindereel)
5. **Az oroszán karmal között**
6. **Az oroszán karmal között**
7. **Az oroszán karmal között**
8. Romeo kíséreltei (humoros.)

**Pénteken a 6 és 9 órai előadásokon**

**Somogyi Józsi**

**a 3 éves hegedűművész fellépte.**

**Helyárák rendesek.**

**Gyermekjegy 20 fillér.**

**Előadások 6 és 9-kor.**

**A Székesfehérvári Diák-Otthon vezetősége folyó évi szeptember havában SZÉKESFEHÉRVÁRT POLGÁRI FIUISKOLÁT nyit, ha elegendő számú jelentkező lesz. Az I. és II. osztályra jelentkezéseket elfogad, lehetőleg még július havában, a Székesfehérvári Diák-Otthon igazgatósága.**  
**Dr. PÉCSI JENŐ,** igazgató.

### LEVÉLES ADANKBÓL

A most, épülő Uránia Színház helyén áll a régi ház, amely most gyakran volt a beszéd tárgya s egy ilyen alkalommal hangzott el az az óhaj, vajha az új épületnek lenne a régi kis viskós maradványát. Mitán ez az óhaj mit ér egy nekem van címezve, kötelességemnek tartom a város közönségét az új Színház irányáról tájékoztatni és megnyugtani. Igencs: célom és főürelvém olyan intézményt létesíteni, mely nemcsak a város és környékének, hanem a város és környékének fogja produkálni, de mint az Uránia tagja, a magyar tudományos színház kizárólagos tulajdonát képező darabjait a szerzők személyes közreműködésével is repertoárjába illeszti.

Ebbeli ígéretet betartására garanciát nyujt addigi működésem és e téren való szakavatottságom, mely 17 éven át a város lakosságának szeméi előtt folyt le.

Öt éve és mint kezdeményező foglalkozom megszokott nélkül a mozzival, ezen idő alatt egyetlen eszemben sem rendeztem olyan előadást, amely csak gondolatban is erkölcsi kifogás alá eshet volna, így lesz a jövőben is. Soh'se ígértem a falragaszokon és a hirdetésekben többet, mint amennyit nyujtani tudtam és amit ígértem, azt mindig be is tartottam. Ugyanígy lesz az Urániánál, azaz a külföldi színházakkal, a közönség szembet, jobbat és legelsőrendű alkotásokat kifogástalan előadásokban fog kapni.

Dobbal, nagy reklámmal és üres ígérekkel nem szándékozom a színházat közönséggel megtölteni, de ezekkel én nem is tudok banni, szerényen, szolidan, a közönség izlésének megfelelően és tisztességesen, a város lakosságának nyújtásába kellően beilleszkedő alapon fogom azt vezetni úgy, hogy bárki és bá mikor nyugodt lélekkel lépesse át annak küszöbét, fiatalok és felnőttek egyaránt. Igérem, hogy méltó lesz a helyhez, amelyen épül. Nagy áldozatot hozok, amikor ezt az épületet létrehozom, monumentálisat alkotok, olyant, amilyen vidéki városban még alig van, de bízom a közönségnek irántam tanúsított eddigi jóindulatában. Nem riadok vissza semmiféle áldozattól, hogy ezt a jóindulatot továbbra is megkaphassam és az új modern színházzal honorálhassam.

Színházam „fehér mozi” lesz, jeles irodalmi tartalommal és lélekkel.  
Fekete Géza  
az Uránia színház tulajdonosa.

### SZÍNHÁZ.

Az Apolló színház nem ismer holt szezonot. Pénteki és szombati műsora igazán páratlan. Egy nagy-szabású 3 felv. dráma az Oroszlánok karmjai között kerül bemutatásra. A film gyönyörű plakátjai már láthatók az Apolló utcai táblán. Egy másik dráma a bányász-sors és egy Max Linder kép egészíti ki a műsort. A pénteki előadásoknál különös Somogyi Józsinak, a 3 éves hegedűművésznek fellépte. Helyiáruk rendezek. Gyermekjegy 20 fillér.

Kisfalud pusztai parcelláinak eladása megkezdődött. Bővebb felvilágosítást dr. Neuhauser Imre ügyvéd ad, Nádor-u 15 sz.

### A kyburgi kísértet

Fogégy a gómet lovagkor  
**TITKOS VÉRTORVENYSZEKEINEK**  
Korából: 1833.  
A Fejérmegyei Napló számára Dörö A.  
Nyomán irta Diabolo. (55)

A második udvaron voltak a gazdasági épületek, a várnép-dáksai és külön nagy kapun az udvar alsó sarkában lévő börtönök-höz lehetett innen eljutni. Különbástya védte a börtönbejáratot; fent a föld fölött is voltak ugyan börtönök, de ezek csak apróbb büntetések leülésére szolgáltak és ritkán volt lakójuk. Ellenben a csapóajtó alatt homályos csigalépcső mögött voltak az igazi börtönök: sötét ablak nélküli nyirkos boltíves lyukak nagy vaskarikkal a falakban, nehéz ólomgolyókhöz kovácsolt vasláncok rögzítődtek a földalatti férgek nyúzóságát százával ott, hova a fátyla fénye esett. Odébb a kintzókamra; a kintpad vastag deszkáját nem ritkán aztatta vér és sokszor ártatlanok keserves javjeszékését nyelte el örökre a zezgusok folyosó, mely innen nagyobb helyiségekbe is vezetett s mely helyiségekbe még sajnós vissza kell majd térünk.

A harmadik várudvar a főépület falai alatt terült el és lovagló-terének meg viadalok rendezésére használták. Körülötte falak és épületek nagy nyitott ives folyosókkal néztek le ide és ünnepek alkalmával a környékbeli emberek udvarai töltöttek meg őket tarkán ragyogva valódi bársony, nemez, drágakövek, fényes fegyverek és tollak pompájában és vígan visszhangozva a zajos tapsokat s a győzedelmi zajt, amikor odalet a porondon zúgva csapatot össze meklendurgi ménen a két küzdő kemény vitéz.

(Folyt. köv.)

### APRÓHIRDETÉSEK.

Királykut-utca 17. számú ház ked vezeményes feltételekkel szabaddkz. hó eladó.

Eladó. Egy két ajtos ruhaszekrény, egy öreg fűrészes dívan, egy mosdó, szerviz, egy petróleumos álló lámpa, képkerekek, egy konyhai tűfőke, két nagy tükör, csomagoló léda, egy fűthető tüőfűdőkád, Megvételért 10. emeleten.

Megjött a **Tölgyhulladék!** Bizonyára sokan vártak rá, mert köz tudott dolog, hogy legolcsóbb tűzeld a tölgyhulladék, amelynél egészségesebb, tartósabb, paraszusi kívánni sem lehet. 100 kg.-kint 2 K 40 f. (ápraja, 20—30 cm. es darabok válogatva 2 K 60 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hitelszövetkezet. Megrendelhető Deák Ferenc utca 4 sz. alatti fűrésztelepen. Telefon: 352.

Két kis diákot keresztény uri család ellátásra és szülőies gondozásra elfogad, hol V. ikes diák instruktorsága is igénybe vehető. Bővebbet Basa u. 2. sz. l. em.

Igen szép ribizke kapható. Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

10 db szőnyegdívan magas támlával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszűke miatt darabokkint 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vida Elek kártyos, Megyeház, Simor-u. 20.

Egyszobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi u. ca. 26.

Egy alig használt hátszobaberendezés sűrűsösen eladó. Bővebbet öv. Hauptvogel Frigyesné Budai ut 58 sz.

Délutáni órákra elfozadok bármilyen írásbeli, vagy gépirászatú munkát. Tanulókat instruálók. Cim a kiadóhivataltban.

Pinkó István főnár- és faszter-számraktára Öreg-utca 24.

Egy földszintes ház, jókarban lévő csorépasindelyes ház, két szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Részlet: János utca 7. szám alatt Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső-utca 6. számú alig száz éves ház hely eladó. Tudaközödni lehet ugyanott.

Két szép útonálló villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejárattal konyhával magános egyéneknek augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivataltban.

Bánfoly-utca 14. számú ház szabaddkz. hó eladó.

Egy csinosan butorozott különbejárattal garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Uránalonban, vagy bármely műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, esetleg cséplésre ajánlkozik szakképzett gépész. Cim a kiadóhivataltban.

Egy jó karban lévő sárga ruganyos kocsi eladó. Almásy Jánosnál József-u. 3. sz.

Egy szálló a Demkóhegyen, a veszprémi vasuton alul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhiditűl.

**Gazdák figyelmébe!**

**Cséplést a legkedvezőbb feltételek mellett vállalok. Székesfehérvárra és vidékre is elmegyek. Megkeresésére azonnal válaszolok.**

**CZMARKÓ ANTAL**  
malom és cséplőgép-tulajdonos  
Sárosp. Fejérmegye.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDA-UT 3. —

Június hó 27 és 28-án,  
szombaton és vasárnap:

**A virágcsokor,**

vagy a gyerme, mint  
**MENTŐ ANGYAL.**

Gyönyörű gaumont dráma,  
3 részben. — 4 pótkep:

1. Ágoston és clubtársa. 2. Pali mint szolga. 3. Egy szép ajándék. 4. Híradó 18. szám, actualitások.

Június hó 29-án, Péter és Pál-  
ünnepén feromenális műsor-  
keretben:

**A SZÍVEK ORVOSA.**

Legujabb kacagató vigjáték 3  
részben.  
4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

**T. C.**

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

**FESTŐ- és MÁZOLÓMŰHELYT**

nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint saját terveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolás, valamint a legujabb enyv- és olajmassza dolgokat; a legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat,  
tisztellel: **NAGY LAJOS**

Kitüntetve  
ezüst- és bronz-  
éremmel.

festő és mázoló,  
**Székesfehérvár.**  
Vásártér 34.

**MŰHELY ÁTVÉTEL!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutattni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendőzet

**Jókai-utca 2. szám alatti**  
**KÁRFTOS MŰHELYT**

**Gerbán István urtól megvettem**

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztellel

**SZABADY JENŐ**  
kárftos és díszítő.